



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

-----  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

**Μαρούσι, 30-8-2021**

**Αρ.Πρωτ. 105209/Φ1 ΕΞ**  
86990 εισ.

Ταχ. Δ/ση : Α. Παπανδρέου 37  
Τ.Κ. – Πόλη : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ  
Ιστοσελίδα : [www.minedu.gov.gr](http://www.minedu.gov.gr)  
Email : [tke@minedu.gov.gr](mailto:tke@minedu.gov.gr)  
Τηλέφωνο : 210-344 2131  
DES

**ΠΡΟΣ:** Τη Βουλή των Ελλήνων  
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  
Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

**ΚΟΙΝ.:** Βουλευτές κ.  
- Κυριάκο Βελόπουλο  
- Απόστολο Αβδελά  
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

**ΘΕΜΑ :** «Απάντηση στην Ερώτηση  
με αριθμ. πρωτ. 8051/15-7-2021»

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 8051/15-7-2021, κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:

Στις σχολικές μονάδες της Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης της χώρας υλοποιούνται κάθε σχολικό έτος Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων (Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων και Αγωγής Σταδιοδρομίας) τα οποία, εκτός των άλλων, συνδέονται με τα γνωστικά αντικείμενα των Προγραμμάτων Σπουδών μέσω της διεπιστημονικής / διαθεματικής προσέγγισης. Τα εν λόγω Προγράμματα υλοποιούνται βάσει σχετικών εγκυκλίων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων [ενδεικτικά αναφέρονται (α) η με αρ. πρωτ. [137053/ΓΔ4/09-10-2020 εγκύκλιος](#) με θέμα: Σχεδιασμός και Υλοποίηση Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων για το σχολικό έτος 2020-2021 και (β) η με αρ. πρωτ. [162380/26-11-2020/Δ7 εγκύκλιος](#) με θέμα: Σχεδιασμός και Υλοποίηση Προγραμμάτων Αγωγής Σταδιοδρομίας για το σχολικό έτος 2020-2021]. Κατά την υλοποίηση των ανωτέρω Προγραμμάτων οι εκπαιδευτικοί αξιοποιούν εκπαιδευτικό υλικό εγκεκριμένο από το Υ.ΠΑΙ.Θ. κατόπιν εισήγησης του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής ως προς την επιστημονική εγκυρότητα, παιδαγωγική αξία και σκοπιμότητά του. Στην πρώτη ως άνω αναφερόμενη εγκύκλιο προβλέπεται η διοργάνωση από τις Δ/νσεις Εκπαίδευσης της χώρας δια των Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων: (α) ενημερωτικών συναντήσεων με ομάδες εκπαιδευτικών, προκειμένου οι τελευταίοι/ες να συνεισφέρουν αποτελεσματικά στον σχεδιασμό και στην υλοποίηση των Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων και (β) προγραμμάτων και παρεμβάσεων στις σχολικές μονάδες με σκοπό την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση των μαθητών/μαθητριών. Οι δράσεις των Υπευθύνων δύνανται να υλοποιούνται σε συνεργασία με δημόσιους ή/και ιδιωτικούς Φορείς, όπως αυτοί αναφέρονται παρακάτω.

Επίσης, για την ενημέρωση, την ανάπτυξη δεξιοτήτων και την ευαισθητοποίηση των μαθητών/μαθητριών σε θέματα Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και εκπαίδευσης για τον Πολιτισμό υλοποιούνται, κατόπιν έγκρισης από το Υ.ΠΑΙ.Θ., εκπαιδευτικά προγράμματα, παρεμβάσεις και δράσεις από εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς Φορείς, Συλλόγους και Επιστημονικές Ενώσεις, Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, Μουσεία, Οργανισμούς, Κοινωνική Ιδρύματα, Υπουργεία και εποπτευόμενους φορείς τους, Ινστιτούτα και Ερευνητικά Κέντρα, Υπηρεσίες, αθλητικές Ομοσπονδίες, Νοσοκομεία, φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, φορείς που έχουν συνάψει μνημόνιο συνεργασίας με το Υ.ΠΑΙ.Θ. ή το Ι.Ε.Π., μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (Μ.Κ.Ο.)/Διακυβερνητικές Οργανώσεις (Δ.Κ.Ο.), ιδιωτικούς φορείς με επιστημονική, ερευνητική, εκπαιδευτική δραστηριότητα κ.ά.

Ειδικότερα, κάθε έτος εκδίδονται από τη Γενική Διεύθυνση Σπουδών Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης του Υ.ΠΑΙ.Θ. πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και Δελτίο Τύπου, που αφορούν στον σχεδιασμό και την οργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, τα οποία δύνανται να υλοποιηθούν δια ζώσης ή/και εξ αποστάσεως στις σχολικές μονάδες της χώρας και σε ελληνικά σχολεία του εξωτερικού, κατόπιν έγκρισής τους από το Υ.ΠΑΙ.Θ. με την προϋπόθεση της δωρεάν συμμετοχής των μαθητών/μαθητριών σε αυτά. Ενδεικτικά αναφέρεται η με αρ. πρωτ. [48498/ΓΔ4/27-04-2021 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ.](http://www.minedu.gov.gr/48498/ΓΔ4/27-04-2021_εγκύκλιος_του_Υ.ΠΑΙ.Θ._με_θέμα_«Πρόσκληση_υποβολής_αιτημάτων_για_έγκριση_εκπαιδευτικών_προγραμμάτων_συνοδευτικού_εκπαιδευτικού_υλικού_και_μαθητικών_διαγωνισμών_-_Διδακτικό_έτος_2021-2022») με θέμα: «Πρόσκληση υποβολής αιτημάτων για έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, συνοδευτικού εκπαιδευτικού υλικού και μαθητικών διαγωνισμών - Διδακτικό έτος 2021-2022». Με την εν λόγω εγκύκλιο καλούνται όλοι οι ως άνω ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν προς έγκριση τις προτάσεις τους για (α) εκπαιδευτικά προγράμματα, (β) εκπαιδευτικές δράσεις, (γ) εκπαιδευτικό υλικό και (δ) μαθητικούς διαγωνισμούς, που απευθύνονται σε μαθητές/τριες της Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης. Τα αιτήματα των Φορέων κατατίθενται στο Υ.ΠΑΙ.Θ. και διαβιβάζονται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του στο Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής για σχετική γνωμοδότηση ως προς την παιδαγωγική καταλληλότητα και σκοπιμότητά τους. Σημειώνεται ότι για τη διάχυση καλών πρακτικών και την προβολή των εγκεκριμένων από το Υ.ΠΑΙ.Θ. εκπαιδευτικών προγραμμάτων/υλικών, αυτά αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Υ.ΠΑΙ.Θ. <http://edu-gate.minedu.gov.gr/>.

Κατόπιν των ανωτέρω και σχετικά με τη δυνατότητα κατά το σχολικό έτος 2021-2022 η έκθεση Τεκμηρίων με τίτλο: «1821: Οι Βιβλιοθήκες της Μακεδονίας στην Τοπική Ιστορία» να περιοδεύσει σε όλες τις Σχολικές Μονάδες των Διευθύνσεων Δ/θμιας Εκπ/σης αλλά και στις δύο τελευταίες τάξεις (Ε' και ΣΤ') των Σχολικών Μονάδων των Διευθύνσεων Π/θμιας Εκπ/σης Μακεδονίας, σας ενημερώνουμε ότι δεν έχει περιέλθει σχετικό αίτημα στην αρμόδια Υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.

**Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ**

**ZETTA M. MAKRI**

**Εσωτερική Διανομή**

1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή
3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα Α/θμιας, Β/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής
4. Δ/ση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Α/θμιας Εκπ/σης
5. Δ/ση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Β/θμιας Εκπ/σης
6. Δ/ση Υποστήριξης Εκπ/κών Προγραμμάτων και Εκπ/σης για την Αειφορία
7. Τ.Κ.Ε.